

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Производительность труда— самое главное

(Передовая «Советской Сибири» за 24 декабря 1940 г.)

«Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». В соответствии с этими указаниями Владимира Ильича Ленина XVIII съезд ВКП(б) потребовал всемерного развития социалистического соревнования и стахановского движения, укрепления трудовой дисциплины на всех предприятиях, в учреждениях и колхозах.

Решения съезда стали знаменем для всех трудящихся нашей страны. Миллионы людей беззаветно отдаются труду, укрепляя хозяйственную и оборонную мощь своего социалистического государства. Стремление трудового народа к более высокой производительности труда ярко выражено в Указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Со дня опубликования этого Указа, направленного против всех и всяческих тунеядцев, прошло только шесть месяцев. А какие сдвиги произошли в нашей промышленности! Социалистическая промышленность одерживает невиданные доселе победы.

Кузнецкий металлургический завод имени Сталина, выполнивший в прошлом году государственную программу в самом конце декабря, закончил ее в этом году 12 декабря. Угольная промышленность, являющаяся одной из основных отраслей народного хозяйства, выполняет и перевыполняет свой план. 20 шахт и три треста Кузбасса—Куйбышевуголь, Анжероуголь и Ленинуголь с первых дней декабря выдают уголь сверх годового плана. Никогда раньше такой большой победы Кузбасс не знал. Есть все основания го-

ворить о том, что досрочно выполнен годовой план и комбинат Кузбассуголь в целом.

Претворяя в жизнь новый трудовой закон, мы укрепили трудовую дисциплину, выше стала производительность труда. В любой отрасли промышленности сейчас имеется немало предприятий, которые одерживают славные победы, дают в фонд обороны страны дополнительное количество сверхплановой продукции.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня созданы условия, в которых инженерно-технические работники, стахановцы получили возможность лучше организовать труд, упорядочить технологический процесс. Кадры стали устойчивыми. Именно на этой основе достигли своих успехов кузнецкие металлурги, именно на этой основе одерживают свои победы угольщики, коллективы всех других отраслей промышленности.

Задача всех партийных и непартийных большевиков—руководителей фабрик, заводов, шахт, учреждений заключается в том, чтобы, используя силу Указа, и впредь совершенствовать организацию труда, технологический процесс, вносить все новое, способствующее производительному использованию каждой минуты рабочего дня. Без этого немисливо успешное движение вперед. Никакие простои людей и оборудования не должны иметь место на наших предприятиях.

Под руководством партии Ленина—Сталина мы осуществляем основную экономическую задачу—догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые

(Окончание см. на 2 стр.)

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

С большим подъемом встретили трудящиеся нашей страны сообщение о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На заводах, фабриках и шахтах, на железнодорожном транспорте развертывается социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Металлурги Московского завода «Серп и молот» встретили это сообщение новым подъемом социалистического соревнования. 23 декабря коллектив орденоносного завода досрочно закончил выполнение годовой программы по валовой продукции. До конца года завод выдаст готовой продукции на 8 миллионов рублей сверх плана.

Инициатором соревнования на Ленинградском металлургическом заводе имени Сталина выступил передовой механический цех, призвавший заводской коллектив встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию значительным повышением производительности труда. Гидротурбинщики обязались выполнить январскую программу на 5 дней раньше срока, изготовив ряд сложных заказов.

Коллектив тракторного цеха Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе решил в подарок XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) дать к 15 февраля 100 тракторов сверх плана.

(ТАСС).

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Производственный подъем

24 декабря на шахте № 1—2 перед раскомандировкой состоялся митинг, посвященный извещению о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции. На митинге с краткой речью выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Кропачев, призвавший день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить производственным подъемом.

Выступая на митинге, забойщик 5 участка член ВКП(б) т. Сидоров заявил, что созыв Всесоюзной партийной конференции еще больше воодушевляет нас, горняков, отдать все силы и энергию на выполнение производственного задания. Я беру обязательство,—говорит тов. Сидоров,—сменные нормы выполнять не ниже 200 проц, что явится подарком партконференции. Выступая, забойщик 3 участка т. Жданов и забойщик 5

участка т. Токранов также обязались сменное задание выполнять не ниже 200 проц.

Весь коллектив шахты встал на стахановскую вахту имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и обязался во что бы то ни стало выполнить годовой план угледобычи на шахте.

Свои слова горняки оправдывают на деле. На каждом участке среди рабочих развернулась новая волна социалистического соревнования за достойное ознаменование Всесоюзной партийной конференции. В результате шахта ежедневно перевыполняет план угледобычи. 24 декабря по шахте суточный план был выполнен на 118 проц, 25 декабря—на 115 проц. Участок № 6 в этот день выдал 335 тонн угля вместо плана 200 тонн.

А. Яковлев.

**Секретарю горкома ВКП(б) тов. ЛОКТЕВУ
Председателю горисполкома
тов. ШПОТОВУ
Управляющему трестом «Кагановичуголь»
тов. КИЯНИЧЕНКО
Зам. председателя райкома угольщиков
тов. КАРМАНОВУ**

Выполняя решения партии и правительства в области нового строительства в угольной промышленности, коллектив рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников стройконторы треста «Кагановичуголь» досрочно выполнил годовой план строительных работ 1940 года.

В результате социалистического соревнования двух городов и стахановского движения среди рабочих строителей производительность труда в IV квартале возросла до 130 проц, а себестоимость строительных работ снижена на 2 проц к

плану. Коллектив строителей заверяет, что план 1941 года будет так же выполнен досрочно.

В подарок XVIII Всесоюзной партийной конференции строители обязуются закончить и сдать в эксплуатацию два общежития. Стоимость строительства—164 тысячи рублей.

Начальник стройконторы треста «Кагановичуголь»
Н. Томилевич.
Секретарь парторганизации
И. Никоноров.
Председатель местного комитета **М. Бражников.**

**Начальнику стройконторы треста
«Кагановичуголь» тов. ТОМИЛОВИЧУ
Секретарю парторганизации
тов. НИКОНОРОВУ
Председателю постройкома
тов. БРАЖНИКОВУ**

Горком ВКП(б), горисполком, трест «Кагановичуголь» и райком угольщиков поздравляют коллектив рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников строительной конторы треста «Кагановичуголь» с досрочным выполнением годового плана строительных работ.

Горком ВКП(б), горисполком, трест «Кагановичуголь» и райком угольщиков надеются, что коллектив строителей и в будущем справится с предстоящими задачами строительства в 1941 году. Мы уверены, что к XVIII Всесоюзной партийной конференции вы придете с новыми производственными победами.

Секретарь горкома ВКП(б) **И. Локтев.**
Председатель горисполкома **Т. Шпотов.**
Управляющий трестом «Кагановичуголь» **П. Кияниченко.**
Зам. председателя райкома угольщиков **Н. Карманов.**

Волна социалистического соревнования

На состоявшемся 25 декабря митинге горняков шахты № 3 моя смена взяла обязательство в честь предстоящей XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить сменное задание по угледобыче на 120 проц. Забойщики тт. Ляпин, Пономаренко, Полуляшин и др. обязались выполнить свои нормы на 150 проц, а фактически выполнили на 170 проц.

В эту смену горняки моей смены работали с небывалым производственным подъемом. Несмотря на отсутствие нормальных условий на участке, все же сменное задание мы выполнили гораздо выше, чем брали в своих обязательствах, то-есть на 130 проц.

Перестроив свою работу непосредственно на участке, мы получили возможность дать больше угля, но нас не обеспечили порожняком. Сейчас мы развернули социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и обязуемся выполнять план на 120 проц.

Н. Титов.
Горный мастер 4 участка
шахты № 3.

Двухдекадный план угледобычи перевыполнен

Среднесуточный план добычи за первые две декады декабря по Наркомату угольной промышленности перевыполнен. Уголь сверх программы дали бассейны: Донецкий, Кузнецкий, Подмосковный, Карагандинский и Черемховский. Все три комбината Донбасса выполнили план 20 дней декабря с превышением.

К 21 декабря закончили уже годовую программу тресты: Буденовуголь (Донбасс), Анжероуголь, Куйбышевуголь и Ленинуголь (Кузбасс), Октябрьуголь (Подмосковный бассейн), Хакасуголь, Востсибуголь, Сахалинуголь, Артикуголь.

Первый пленум ЦК КП(б) Латвии

21 декабря состоялся первый пленум ЦК КП(б) Латвии нового состава. Первым секретарем Центрального комитета коммунистической партии большевиков в Латвии избран тов. Калдберзинь.

(ТАСС).

Улучшая партийно-политическую работу, добьемся новых производственных побед

Партийная группа 1 участка шахты № 3 по своему количественному составу немногочисленна, — она состоит всего лишь из одного члена ВКП(б) и двух кандидатов в члены партии.

Правильно осуществляя контроль деятельности администрации, партгруппа в основу всей своей работы положила проведение такой партийно-политической работы, которая бы обеспечивала неуклонное проведение в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля и обеспечивала бы таким образом не только выполнение, но и перевыполнение плана угледобычи по участку, причем с хорошими показателями: высокое качество, снижение себестоимости и т. д.

В проведении партийно-политической работы партгруппа опирается на комсомольскую группу участка, которая состоит из 4 человек, на беспартийный актив, на передовых людей производства — мастеров угля, стахановцев и ударников. Вся работа партийной группы, таким образом, построена на вовлечении в активную партийно-общественную работу широкого актива. Все коммунисты и комсомольцы имеют партийное или комсомольское поручение. Имеют также партийные поручения и беспартийные товарищи. Например, т. Петраченко — начальник участка, т. Зотов — монтер и др. являются хорошими агитаторами на участке. Так, с появлением в печати доклада т. М. И. Калинина т. Зотов с большим успехом прочитал этот доклад среди рабочих. Как правило, на участке организовано обеж-

даются положительные опыты работы горняков стахановцев, как, например, Симовичей Шишина, Семиволоса, а также мастеров высокой производительности труда нашей шахты. Их передовой опыт применяем в своей производственной работе.

В проведении политической работы партгруппа не ограничивается только массовыми мероприятиями — групповыми читками, беседами, митингами, а большое внимание также уделяет индивидуальной агитации, беседам с отдельными товарищами.

Партийной и комсомольской группами на участке выпускается стенная газета, правда, организована она только в декабре и выпущен пока еще только один номер, готовится к выпуску второй. Это — хорошее начало, но пока что на шахте № 3 является единственной участковой стенной газетой. Над внешним оформлением газеты и содержанием помещаемого материала, безусловно, надо много и серьезно работать, чтобы стенная газета, как агитатор, явилась сильным оружием в борьбе за высокую производительность труда, за неуклонный рост угледобычи.

В результате делового контакта в работе партгруппы и администрации участка, участок, начиная с сентября, из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи. Так, в октябре план выполнен на 105 проц., в ноябре — на 124,5 проц. и в декабре участок работает на уровне 115—116 проц. Годовой план закончен 19 декабря.

Конечно, не все в партий-

ной группе обстоит хорошо. Немало имеется недостатков. Недостатки эти заключаются в том, что коммунисты и комсомольцы слабо еще изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Кандидат в члены ВКП(б) т. Бровка и комсомолец т. Мартынова изучают только первую главу, член ВЛКСМ т. Ковалев, являясь секретарем комитета комсомола шахты, изучает вторую главу. Надо улучшить и массово-политическую работу, еще более действенной осуществлять контроль деятельности администрации.

Работа партийной группы может быть положительной в том случае, если каждый ее член и кандидат ВКП(б), каждый комсомолец будут занимать авангардную роль на производстве, в быту и своим личным примером увлекать рабочих, инженерно-технических работников на новые и более совершенные формы социалистического труда. Такие коммунисты и комсомольцы в партийной и комсомольской группах имеются. Члены ВЛКСМ тов. Ковалев — знатный врубашник, кандидат ВКП(б) т. Бровка — также хорошо овладел врубашной и другие.

Улучшая таким образом внутривнутрипартийную и массово-политическую работу на участке, организуя социалистическое соревнование, участок № 1 добьется еще больших успехов и XVIII Всесоюзную партийную конференцию встретит новыми производственными победами.

Г. Боровик.

Группарторг участка № 1 шахты № 3.

Возглавить работу МОПР

В этом году по всем организациям МОПР проведен обмен билетами членов МОПР. Отдельные низовые мопровские ячейки при помощи партийных, комсомольских и профсоюзных организаций провели эту работу организованно, закончили в срок обмен билетов, провели интернационально-воспитательную работу в организациях и на предприятиях, что послужило к значительному увеличению членов МОПР.

Низовая организация МОПР горздрова (секретарь низовой ячейки т. Е. Семенова) к порученной работе отнеслась исключительно добросовестно. К концу обмена билетов МОПР по горздрову числилось членов МОПР 80 человек, а после обмена билетов количество членов МОПР увеличилось до 340 человек. Обмен билетов по этой организации закончен раньше установленного срока. Так же хорошо работает низовая организация МОПР при Киселев-торге (секретарь ячейки МОПР т. Абрамова). В ознаменование XVIII годовщины возникновения Международной организации помощи борцам революции мопровская организация Киселев-торга этот день встретила усилением интернационально-воспитательной работы. На 17 декабря 1940 года по Киселев-торгу внесено добровольных взносов по организации МОПР в сумме 1.700 рублей.

Неплохо работают мопровские организации при вооруженной охране (секретарь низовой ячейки МОПР т. Облизнев), «Востокжилстроя» (секретарь т. Лобанов) и другие.

Эти организации могли бы работать еще лучше, если бы им оказывалась соответствующая помощь со стороны членов горкома МОПР. Нужно сказать, что некоторые члены горкома МОПР до сего времени к

работе не приступили. При горкоме МОПР создана ревизионная комиссия в составе членов Яковлева А., Ковтун П., Бурлакова М. и других под председательством т. Скаба П. С момента выборов этой комиссии прошло 7 месяцев, но к работе эта комиссия не приступала и на сегодняшний день ни в одной низовой организации МОПР учет средств не произведен.

Следует отметить, что не все партийные, комсомольские, профсоюзные организации и секретари низовых ячеек МОПР придали серьезное значение проведению мероприятия по обмену билетов МОПР. Некоторые мопровские низовые организации еще не приступили к обмену билетов МОПР.

Особенно плохо работают секретари низовых ячеек МОПР при шахтах. Например, на шахте № 3 до сих пор не дали на учет членов МОПР, а обмену билетов до сих пор не приступили. Секретарь МОПР на этой шахте избирался три раза и сейчас тт. Жигулия и Мальцев, как это ли странно, не знают, кто же у них является секретарем низовой организации МОПР.

Не лучше дело обстоит на шахте № 5. Член пленума горкома МОПР т. Заваруев никакой организационно-массовой работы по линии МОПР не ведет.

Сейчас, как никогда, нужна повседневная помощь со стороны первичных парторганизаций и профсоюзов, они должны работу МОПР возглавить. Эта работа не должна слагаться с партийных и профсоюзных работников. Только при повседневной их помощи и руководстве можно наладить работу МОПР.

П. Сафронова.

Секретарь ГК МОПР.

Производительность труда — самое главное

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

капиталистические страны. Советский народ уверен в своих силах, уверен в том, что эта задача будет разрешена успешно. Мы и впредь будем неустанно повышать производительность труда, совершенствовать технику производства. «Только в том случае, — учит нас товарищ Сталин, — если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе».

Повышение производительности труда — решающее условие нашей конечной победы. Долг всех партийных и непартийных большевиков, руководителей предприятий — шире

внедрять на производстве самые лучшие, самые передовые методы стахановского труда, руководствоваться в повышении производительности труда тем чувством нового, которым руководствуются наши стахановцы. Этим ценным качеством должен обладать каждый большой и малый руководитель фабрики и завода, шахты и участка, цеха и бригады. К сожалению, этого качества у некоторых наших работников еще нет.

В ноябре бюро Новосибирского обкома ВКП(б) приняло постановление о внедрении на шахтах Кузбасса передовых методов социалистического труда горняков тт. Халыгина, Бертенева, Астанина, отца и сына Симовичей, Шишина и других. Со дня принятия этого постановления прошло больше месяца, но пока не видно, что-

бы руководители трестов Молотовуголь, Кагановичуголь, Прокопьевскуголь и их шахт реализовали его. Рост числа стахановцев, рост добычи угля в этих трестах оставляет желать лучшего. Видимо, руководители этих трестов и их шахт чувством нового не так богаты. Надо понять, что передовые методы социалистического труда, в частности методы скорой очистки и крепления забоев, обеспечивают перевод ряда лав с одного цикла на два цикла в сутки, а стало быть, и значительное увеличение добычи угля.

Немного еще сделали для роста производительности труда и руководители мартовских цехов Кузнецкого металлургического завода, особенно первого цеха (начальник тов. Сахаров). Рабочее место тут организовано неудовлетворительно, опыт передовых стахановцев — сталеваров-скоростников отстающим не передается. Сам директор завода тов. Белан признает тот факт, что если бы все рабочие овладели

методами передовиков — новаторов техники, то завод давал бы продукции неизмеримо больше.

Мы стоим в преддверии четвертого года третьей сталинской пятилетки. В новом 1941 году промышленность поднимется на более высокую ступень своего развития. Возрастут мощности действующих предприятий, войдут в эксплуатацию новые предприятия, в том числе и в нашей области. Для увеличения выпуска продукции потребуется больше угля, больше металла, всех других видов сырья.

Более грандиозный размах примет новое промышленное строительство. В Новосибирской области будет строиться второй гигант черной металлургии и ряд других предприятий. Потребности нового промышленного строительства в стройматериалах велики. Чем лучше мы будем работать, тем большими будут наши успехи.

Надо растить и ширить социалистическое соревнование, поднимающееся на новую ступень стахановское движение.

Паровозники Томской по почину машиниста Новосибирского дело тов. Лунина принимают на себя большую часть текущего ремонта паровозов, достигая тем самым безотказной работы машин. Швейники, обувщики осваивают методы скорой пошивки одежды и обуви, строители — кирпичной кладки и монтажа крупноблочных домов. В новом подеме стахановского движения — залог нашей победы!

Долг всех партийных и непартийных большевиков наших промышленных предприятий, наших учреждений — расширять путь передовым методам социалистического труда. 1941 год должен стать годом их самого широкого внедрения, годом коллективного стахановского труда.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, обязывающий нас ценить фактор рабочего времени, создал все условия для успешного нашего движения вперед, к коммунизму.

ВСЕМЕРНО ВНЕДРЯТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ЛАВ, СЛОЕВ НА ОТСТАЮЩИХ УЧАСТКАХ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТБОРНЫМ ЛАВАМ

Известно, что каждая отрасль промышленности имеет свои ведущие участки и цеха, а поэтому выполнение программы зависит от их работы. В шахте решающими звеньями являются лава, слои и т. д. Здесь решается борьба за план, поэтому все звенья производственного процесса должны быть подчинены главной задаче — обслуживанию лавы, слоя.

Освоение цикличности в отборных лавах на шахтах треста «Кагановичуголь» идет по-прежнему неудовлетворительно. Есть всего несколько лав, добившихся наиболее высоких темпов продвижения. Можно, например, указать на лаву пласта Характерного 2 участка шахты № 1—2, машинные лавы 1 участка шахты № 3 и горизонтальные слои шахты № 4—6. В лаве V Внутреннего пласта шахты № 3 в ноябре при плане 35 циклов фактически было дано больше — 50 циклов. Но примеров такой хорошей работы в тресте все еще мало. В большинстве отборных лав, — а их, нужно сказать, очень мало, — не освоили повышенной цикличности.

Трудно переоценить роль отборных лав, которые должны явиться рассадником высокоциклической работы. К высокоциклической работе должны стремиться не только отборные, но и вообще действующие лавы. А условия к этому налицо. Реализация Указа от 26 июня ведет к укреплению производственной дисциплины, закреплению кадров и т. д. Партия и правительство ясно указали пути организационной перестройки, необходимой для дальнейшего повышения добычи угля. Однако в тресте «Ка-

гановичуголь» опять к отборным лавам подошли формально. Как и прежде, там упираются в букву, параграф.

Приказом № 220 наркома было предусмотрено о переводе в тресте на повышенную цикличность 6 лав. С «сега» числа в тресте 6 лав было выделено, о чем сообщили в комбинат. В этом сообщении они расписали все подробно — пласт, его мощность, фамилия, имя и отчество начальников участков, и на этом ценное дело было похоронено. Даже сейчас некоторые руководители участков не знают, что их лава считается отборной. Говорить о том, что это большое дело доведено до бригады и коллектива участка, не приходится.

Нельзя мириться с таким положением, когда горизонтальные слои на 1 участке шахты № 4—6 работают замечательно, а на соседней 5-й шахте исключительно плохо. Заскорузлость и зазнайство отдельных руководителей мешают внедрению опыта передовиков. Отборные лавы работают неудовлетворительно потому, что к ним относятся, как к обычным лавам. Их работа мало анализируется, а что касается передачи опыта, то это совершенно не практикуется. В этом нужно признать повинными отдельных руководителей треста и шахт.

Лава — решающее звено борьбы за уголь. Обеспечить нормальную высокопроизводительную лаву, используя опыт передовых — первейшая и неотложная задача каждого хозяйственника, специалиста, каждого партийного и непартийного большевика.

Высокая цикличность

Лавы V и VI Внутренних пластов 1 участка шахты № 3 (начальник участка т. Петраченко) с сентября переведены на работу из расчета 2 цикла в сутки. Сейчас мы ежедневно даем два цикла, а в отдельные дни ноября и декабря давали 3 цикла.

Что же изменилось в лавах? Изменилась только организация труда. Для выполнения отдельных операций мы предельно сократили время. Достаточно указать на такое положение, что 40-метровая лава раньше кренилась 7—8 и больше часов. Как только нами был введен предохранительный полог по середине лавы, мы сократили время в два раза. Особенно нужно считать основным достоинством в достижении высокой цикличности — это четкое планирование работ на основе графика циклической работы. Главное — это нужно безукоризненно проводить составленный график в жизнь.

Сейчас коллектив этого участка и отдельные горняки ясно себе представляют, что даже несвоевременно подготовленный куток может нарушить график циклической работы, а поэтому горняки строго контролируют друг за другом и не позволяют нарушать график.

В лаве V Внутреннего пласта в ноябре бригада т. Горбунова вместо 35 циклов по плану добила 50,5. Больше плана на 5 циклов дала бригада т. Рыбина, работающая на VI Внутреннем пласте. А начиная с сентября, план цикличности систематически перевыполняется. Уже в сентяб-

ре бригада т. Рыбина бригадный месячный план выполнила почти на 200 проц., в октябре, ноябре и декабре темпов также не снижает. Хорошо работает бригада т. Горбунова.

О высокой цикличности говорит ежемесячный прирост добычи угля. В октябре по сравнению с сентябрем участок выдал угля на 1,5 тысячи тонн больше, ноябрьский план выполнен на 124 проц., на 125—130 проц. выполняется план в декабре. Организация работы по графику дала возможность снизить и зольность угля в ноябре на 1 проц. Производительность врубовых машин «ГКТ-3» в ноябре по сравнению с сентябрем возросла до 143 проц.

Как известно, первое полугодие участок работал плохо и задолжал тысячи тонн угля. Только в результате слаженной работы коллектива участок смог не только погасить угольный долг, но и выдать тысячи тонн сверх годового плана.

В новом году машинисты врубовых машин берут обязательство давать не 40—50 циклов в месяц, а 60. Такие обязательства могут быть реальными при наличии соответствующей базы, а эта база — работоспособность коллектива, работа строго по графику цикличности, крепкая производственная дисциплина на участке. Сейчас мы поставили задачу — распространить опыт высокой цикличности на лавы и другие очистные забои.

П. Скударнов.

Заместитель главного инженера шахты № 3.

РЕЗУЛЬТАТ ЦИКЛИЧНОЙ РАБОТЫ

Высокая производительность может быть достигнута только при условии правильной организации труда, использования мощности механизмов и забоев.

Лава 2 участка шахты № 1—2 (начальник т. Ефименко) является самой длинной лавой не только на шахте, но и в тресте. Ее длина составляет 55 метров. Заложена она на пласте Характерном, мощность которого составляет 3,5—4 метра, угол падения 35 градусов. Из подготовительных работ на участке имеются параллельные штреки и печи.

Бригада лавщиков состоит из 8 человек (бригадир т. Литвиненко). С первых дней работы для достижения высокой цикличности бригада поставила перед шахтоуправлением вопрос о предоставлении ей врубовой машины «ГКТ-3». Их просьба была удовлетворена. Среднемесячная производительность «ГКТ-3» составляет 7,5—8 тысяч тонн в месяц.

График цикличности является законом в бригаде. Хорошая производительность лавы и в целом бригады достигнута только на основе четкого выполнения всех операций как в пространстве, так и во времени. Уже в октябре при плане 21 цикл фактически дано 23,4, а в ноябре при том же плане 25,2 цикла. План угледобычи бригадой в октябре выполнен на 122 проц., в ноябре — на 138 проц. Значительно возросли и заработки членов бригады, они составляют в месяц 1.100—1.200 рублей. Вступая в новый год, бригада поставила задачу — добиться еще больших показателей.

А. Бабенко.

Важнейшее звено

коммунистического воспитания масс

Вчера, 26 декабря, исполнился 21 год со дня издания Совнаркомом РСФСР декрета о ликвидации неграмотности среди взрослого населения.

В тяжелейшие годы гражданской войны, в годы голода и разрухи, в годы, когда русские белогвардейцы и англо-французские интервенты угрожали самому существованию молодой Советской республики, величайший вождь трудящихся всего мира В. И. Ленин подписывает исторический документ, кладущий начало невиданной в истории человечества борьбы трудящихся за грамотность, за культуру.

В те годы наша страна была нищей, безграмотной страной. Грамотность населения от 9 лет и выше составляла всего 27 проц.

Прошло 20 лет и неизвестной стала наша страна. За это время было обучено грамоте свыше 40 миллионов неграмотных. По данным переписи

1939 года, грамотность населения СССР равняется 82 проц. Несомненные успехи в ликвидации неграмотности имеет и г. Киселевск. Но за последние два года работа значительно ослабла, а в нынешнем учебном году она находится в состоянии полного провала.

В городе 1.900 неграмотных, а обучается всего лишь 117 человек, или 6 проц. к учебным. Такого позорного положения нет ни в одном районе нашей области. Где же причины такого состояния работы по обучению взрослых в г. Киселевске? Причина в том, что первичные партийные, комсомольские и профессиональные организации города не поняли, что ликвидация неграмотности — основное звено коммунистического воспитания масс, забыли, что эта работа была, есть и остается важнейшей политической задачей дня.

Возьмем гороно. 23 октября 1940 года народный комиссар просвещения РСФСР т. Потемкин обратился ко всем учителям и учащимся старших классов средних школ с призывом — вместе со всей советской общественностью, под руководством нашей партии завершить к концу третьей пятилетки ликвидацию неграмотности по РСФСР.

Этот призыв наркома не нашел должного отклика в среде городского учительства. Во многих школах (№ 1, 14 и др.) обращение не было даже проработано в среде учащихся. Из 15 городских школ только 9 школ, и то в последние дни начали включаться в работу. При этом происходят удивительные вещи. Например, в школе № 10 (зав. т. Ниборская) обучается 5 неграмотных и малограмотных. Обучение их ведет техничка школы т. Ключникова, имеющая образование за 6 классов, и счетовод т. Правичка. Спрашивается, а что же делает педагогический коллектив школы из 11 учителей? Оказывается он... методически

руководит обучением 5 человек. Или школа № 2 (директор т. Зарембо). Педагогический коллектив школы — 23 человека. В школе 3 учащихся-культурмейца обучают 22 человека, а педагог (один из коллектива) — 9 человек.

Если школы, учащиеся еще плохо включились в работу по ликвидации неграмотности, то совершенно ничего не делают профсоюзы. Ни один из шахтовых комитетов не имеет учета своих неграмотных членов и не организовал обучение их.

С таким положением дел вора немедленно кончать. В городе 255 учителей, 1.369 учащихся старших классов средних школ, 1.950 лиц, имеющих законченное высшее и среднее образование. Разве этот многотысячный отряд советской интеллигенции не может раз и навсегда покончить с остатками неграмотности в городе? Может и должен — таков ответ. Необходимо только правильная организация дела и ответственность за этот участок работы партийных, советских, комсомольских, профсоюзных орга-

низаций. Каждая школа должна точно знать количество неграмотных в своем школьном участке, а каждый руководитель профсоюза знать своих неграмотных членов в лицо.

Необходимо в ближайшие дни для обучения неграмотных выставить крепкий отряд культурмейцев. Одними силами учителей и учащихся ликвидацию неграмотности не завершить. Нужна большая помощь профсоюзов. Школы отвечают за обучение неорганизованного населения, профсоюзы — за обучение своих членов, — так должна быть ограничена работа. Разговоры о том, что среди грамотных членов профсоюзов трудно найти культурмейцев, совершенно необоснованны. Разве пример технички т. Ключниковой и счетовода Правичкой не может служить ярким опровержением таких нелепых утверждений? Энтузиасты-культармейцы есть. Нужно только организовать их, оказать им помощь, обеспечить нормальные условия для работы.

Л. Кочконаков.

Инструктор облоно.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Шанхайский корреспондент «Нью-Йорк таймс» утверждает, что китайская армия получает через Владивосток большое количество военных материалов, медикаментов и другого снабжения и что американский военный офицер Карлсон

в ближайшее время направится во Владивосток, чтобы ускорить отправку военных материалов в Китай.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное от начала до конца.

Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 23 декабря германская авиация совершила массовый налет на четвертый по величине английский город Манчестер. Бомбардировка продолжалась всю ночь. Город охвачен пламенем. Сильные пожары возникли на текстильных фабриках Манчестера, а также на многих других заводах, имеющих военное значение. Одновременно с Манчестером германские самолеты бомбардировали Лондон, Ливерпуль, Бристоль, Саутгемптон, Портсмут.

В ночь на 24 декабря сильной бомбардировке подвергся один из городов Северо-Западной Англии.

Как передает агентство Рей-

тер, в ночь на 23 декабря английские самолеты совершили налет на города Западной Германии, в том числе на Мангейм и Людвигсгафен. Кроме того, бомбардировке подверглись оккупированные Германией порты — Дюнкерк, Флиссингет и Кале.

Английская газета «Санди Таймс» пишет, что угроза германского вторжения в Англию попрежнему остается весьма реальной. На побережье Франции, Голландии и Норвегии ведутся усиленные приготовления к вторжению. Угроза особенно сильна с воздуха, так как германская транспортная авиация может высадить войска в Англии ночью.

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЯ

Английское министерство информации сообщает, что 23 декабря Черчилль обратился по радио с речью к итальянскому народу. Отметив, что в прошлом между англичанами и итальянцами существовала дружба, Черчилль напомнил, что в войну 1914—18 годов Италия

сражалась на стороне союзников. Далее Черчилль заявил, что не в интересах итальянцев участвовать в войне против англичан.

Он указал также на то, что ответственность за вступление Италии в войну несет Муссолини.

(ТАСС).

Перемещения в составе английского правительства

Английское правительство назначило лорда Галифакса английским послом в США. Воен-

ный министр Иден назначен министром иностранных дел.

(ТАСС).

Война в Африке

Как передает агентство Рейтер, английские войска продолжают подготовку к штурму ливийского города и порта Бардия. Английская артиллерия производит обстрел итальянских укрепленных позиций у Бардии.

35.949 пленных итальянцев, включая 1.704 офицера, эвакуированы в настоящее время из районов Сиди-Баррани. В прифронтовых лагерях находится еще несколько тысяч пленных, ожидающих эвакуации.

Итальянская газета «Джорнале д'Italia» указывает, что численность английских войск в Африке составляет по крайней мере 525 тысяч человек. В Средиземном море оперируют 8—9 линкоров из 14 оставшихся у Англии, 12—14 тяжелых и легких крейсеров, 70 разведывательных кораблей и эсминцев и др. На различных фронтах Восточной Африки сосредоточено примерно 1.800 английских самолетов.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Агентство Рейтер сообщает о захвате греческими войсками города Химара (на побережье Адриатического моря). При этом греки взяли в плен 30 итальянских офицеров, 800 солдат и большое количество вооружения. Итальянцы отступают на север к Валоне, стремясь установить новые оборонительные линии.

В центральной секторе фрон-

та продолжают упорные бои в районе городов Тенелене и Клисуря. По словам корреспондентов американских агентств, итальянцы оставили Клисурю. Сражение происходит у расположенных по близости холмов. Итальянские отборные войска оказывают ожесточенное сопротивление.

(ТАСС).

Весело встретим елку

Мы, ученики первого класса «А» школы № 14, весело и бодро готовимся встретить новогоднюю елку, которая принесет нам много радости, веселья и забавы. Многие ребята нашего класса готовят стихотворения, пляски, песни и т. д. Наш класс взял обязательство встретить новый год 100-процентной успеваемостью. Это обязательство мы выполним с честью. В нашем классе дисциплина только отличная. Мы любим свою учительницу Елену Степановну Литвинову. Учима мы так, чтобы Иосиф Виссарионович Сталин спасибо сказал. Я учусь на «отлично» и даю обязательство к новому году подтянуть отстающего ученика Петю Богатырева.

Нина Бедарева.

Ученица первого класса «А» школы № 14.

Навести порядок в столовой № 4

В столовой № 4 такая грязь и бескультурье, что не может дальше быть терпимым. Пол грязный, на стенах тенета, окна не протираются, официантки ходят в засаленных фартуках, что вызывает безгигиенность у столующихся. В столовой имеется вешалка, у которой находится швейцар. Эта вешалка отгорожена решеткой с тем, чтобы туда не мог зайти посторонний человек, однако это грубо нарушается, в вешалке постоянно находятся посторонние лица, не имеющие никакого отношения к этой работе.

Со всем этим бескультурьем примирился заведующий столовой т. Ависимов. А когда ему делают замечание о бескультурье в столовой, то он отвечает: «Это я сам знаю, и учить меня не следует».

П. Арыков.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от рабкора тов. Блинова, в котором он сообщал, что сборщик членских профсоюзных взносов, член месткома коммунального отдела треста В. Пифилов срывает старшие профмарки и наклеивал их. Письмо это было послано на расследование в райком угольщиков. При расследовании факты подтвердились. Пифилов исключен из членов профсоюза и выведен из состава членов месткома. Дело на него передается в народный суд.

ВНИМАНИЕ!

Киселевская контора связи ПРИНИМАЕТ новогодние поздравительные ТЕЛЕГРАММЫ с 25 декабря.

В последний клиент может указать время ее доставки — дату, часы.

КОНТОРА СВЯЗИ.

Антирелигиозные беседы

Откуда взялась сказна о „рождестве“

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный культу сказочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало, а, следовательно, он и не рождался.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился 25 декабря от девы — «богини земли» — и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подросши, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал «ходатаем» за людей перед высшими богами и борцом с темными силами дьявола.

Почитание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает свет и тепло, защищает людей и скот от злых духов. Древние люди верили, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дольше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну приходился на 25 декабря, на день «зимнего солнцеворота». Поэтому день этот язычники, поклонники Митры, сделали своим религиозным праздником и назвали его «рождеством солнечного бога Митры».

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церкви, ки перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, образы и праздники и приспособлять их к своим сказкам о Христе.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его преемники стали, с помощью пришлых греческих попов, насаждать на Руси христианскую религию, то праздник «рождества христово» слился здесь с религиозным славянским праздником — так называемыми «святками».

Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи тоски, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя» — вредны для трудящихся.

Религия с ее праздниками, с насаждаемыми ею предрассудками является тормозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. Румянцев.

Зам. ответ. редактора В. П. ЦЫПЛЯЕВ.

ВНИМАНИЮ КОЛЛЕКТИВНО ЗАСТРАХОВАННЫХ! 1-го ЯНВАРЯ 1941 ГОДА

у большинства застрахованных по коллективному страхованию жизни

ОКАНЧИВАЕТСЯ СРОК СТРАХОВАНИЯ.

Во избежание перерыва в страховании и потери страхового стажа

уплатите взносы по страхованию жизни до 1 января 1941 года.

Профсоюзы и комсомы, поставьте об этом в известность застрахованных.

Киселевская городская инспекция Госстраха.

Киселевскому отделению треста столовых требуются на постоянную работу плотники, столяры, штукатуры и чернора-

бочие. Обращаться в отдел кадров общепита.

ДИРЕКЦИЯ.